
 

 

 

Verbale numero 2 del NIV dell’Istituto Comprensivo Correggio 1 

La commissione del NIV dell’IC Correggio 1 si è riunita il giorno 12/12/19 alle ore 17 presso i locali della 

scuola primaria “Rodari-Cantona” per discutere il seguente O.D.G.: 

 Aggiornamento, analisi e confronto dei documenti d’Istituto (RAV, PTOF, PDM). 

Sono presenti:  

 la Dirigente Scolastica Verticilo Annita 

 le docenti: Cerrigone Maria Nicoletta, Costa Raffaella; Guerra Nicoletta, Lazzaretti Sabrina, Lo 

Guercio Teresa, Lusuardi Sara, Siciliano Lucia 

 il personale ATA: assistente amministrativa Susi Grusi 

 i genitori: Paparo Simona e Zini Daniele (dalle ore 18.15)   

 

Presiede la Funzione Strumentale per l’autovalutazione/valutazione d’Istituto Guerra Nicoletta. 

La rendicontazione sociale costituisce il punto di arrivo del procedimento di autovalutazione delle scuole, 

previsto dal DPR n. 80/2013 (Sistema Nazionale di Valutazione).Attraverso la Rendicontazione Sociale 

vengono pubblicati e diffusi i risultati raggiunti in relazione agli obiettivi di miglioramento prefissati e si 

possono orientare le future scelte riguardanti le priorità di miglioramento. Nella Rendicontazione sociale, per 

quest’anno, ci è data la possibilità di scegliere un solo percorso di miglioramento. Abbiamo, quindi, deciso di 

pubblicare i risultati delle prove INVALSI di matematica relativi agli anni 2016-17, nelle quali abbiamo 

ottenuto esiti in linea e superiori di due punti rispetto a quelli dell’Emilia Romagna.Le tabelle mostrano i 

risultati conseguiti dalle classi coinvolte nelle prove standardizzate nazionali di matematica. Il nostro 

traguardo prevedeva di migliorare del 2 % la performance in ambito matematico a seguito delle attività 

programmate nel Piano di Miglioramento.  

Per quanto riguarda le prospettive di sviluppo, come Istituto Comprensivo abbiamo deciso di proseguire il 

miglioramento in ambito logico-matematico e di aggiungere anche quello in lingua italiana e in lingua 

inglese. Il PDM di matematica ha anche permesso agli insegnanti di aggiornarsi e di stabilire un confronto 

fra i due ordini di scuola. Visti i risultati ottenuti, anche grazie ad una formazione specifica, per la prossima 

triennalità si auspica l’implementazione dell’aggiornamento del personale docente anche in ambito 

linguistico.  

Oltre alla pubblicazione su “Scuola in Chiaro”, che avverrà il 7 gennaio 2020, il Ministero chiede di dare 

visibilità sul territorio alla Rendicontazione sociale, pertanto, come NIV dovremmo fare qualche proposta in 

merito. Insieme ai genitori si valuta la possibilità di organizzare una serata di presentazione, che dovrebbe 

tenersi a gennaio nella sala polivalente della scuola primaria “San Francesco d’Assisi”. La Dirigente 

considera tale iniziativa un’occasione di confronto con le famiglie.  

La professoressa Lo Guercio solleva perplessità in quanto la Rendicontazione sociale riguarda gli anni 2016-

17 e non presenta la situazione attuale delle nostre scuole. A tal proposito, La Dirigente ritiene che l’incontro 
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offrirebbe la possibilità di spiegare lo sfasamento e che nel frattempo si è verificato un miglioramento. 

L’insegnante Cerrigone Maria Nicoletta ritiene che l’iniziativa possa stimolare l’interesse delle famiglie nei 

confronti di questo lavoro. 

Si decide di avanzare la proposta, fissando una data a gennaio e invitando i genitori. 

La seduta è tolta alle ore 19.30. 

 

La presidente                                                                               La segretaria verbalizzante 

Guerra Nicoletta                                                                               Lazzaretti Sabrina   
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